

# Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Varga-utca 5. :: Telefon-sz. 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona. Előfizetési ár egy hóra 35000 K

## Debreczen város száztizenkilenc állás betöltésére kért kormányhatósági engedélyt.

Részleges tisztujítás lesz a közeli hetekben a városnál. — Csupán 47 százaléka van betöltve a rendszeres telt állásoknak. — Fontos állásokban bene yettesített tisztviselők ülnek.

Csak most hajtotta végre Debreczen város törvényhatósága a sorrend szerint immár harmadik létszámcsökkentést s még a szanalási törvény értelmében kétszer kell ezt az önamputációt magán végrehajtani, mikor a város máris arra kényszerül, — hogy egész sereg üresedésben levő állás betöltésének gondolatát vesse felszínre.

A létszámcsökkentés ilyenformán egalizálódik az új állásbetöltések által s az eredmény végül is nullát, — sőt a felszaporodott nyugdíjfizetések folytán még annál is kevesebbet, tehát minusz fog mutatni — amit sokan előre megjósoltak.

A nomrégebben ujonnan átdolgozott s helygymiszterileg is jóváhagyott szervezeti szabályrendelet

227 rendszeresített állást illetve be Debreczen város közigazgatási gépezetébe.

A legutóbbi tisztujítás óta bekövetkezett halálesetek és nyugdíjba vonulások, de különösen a háromszori létszámcsökkentés folytán

a 227 rendszeresített állás közül csupán 108 állásban ülnek végleges tisztviselők, míg 119 az olyan állásoknak szán, melyek a munkakörét ideiglenesen helyettesített tisztviselők látják el. Akkor, amikor a rendszeres állásokat csupán 47 százalékban töltik

be teljes feyvelmi felelősséggel bíró, végleges az illető munkakör ellátására kirendelt tisztviselők, — jogos a városi vezetőség aggodalma, hogy a közigazgatás egészséges funkciója erősen veszélyeztetve van

Ennek megmondolása vezette a városi tanácsot arra, hogy az üresedésben levő állások betöltését a kormányhatóságnál szorgalmazza.

Emlékezetes, hogy a második létszámcsökkentés végrehajtásakor a városi tanács egyttal kilenc állás betöltésére is engedélyt kért a helygymisztertől, aki az engedélyt meg is adta s így a város betöltötte a kilenc állást. Most pedig ugyan csak a létszámcsökkentés végrehajtásáról a helygymiszterhez felterjesztett jelentés kapcsán arra kér a városi tanács engedélyt, hogy az üresedésben levő 19 állást betölthesse.

Valóságos tisztujításról van tehát szó, aminek megtartásától a miniszterium, hiszen a létszámcsökkentés cseket az állásokat nem érintette s továbbra való függőben hagyásuk a közigazgatás munkájának rovására menne.

A városi tanács e hó 15 én már felterjesztette a létszám csökkentésről

szóló jelentést s ezzel egyidejűleg a részletes tisztujítás megtarthatására vonatkozó kérelmét. Az üresen levő állások a következők: főjegyzői, 1 tanácsnoki, 1 árvasszéki ülnöki, 2 első osztályu fogalmazói, 2 ügyészi, 1 főszámvevőhelyettesi, 1 főpénztárnoki, 2 tisztli orvosi, az ujonnan szervezett anyakönyvevezetői és anyakönyvevezető helyettesi, 3 másod osztályu fogalmazói, 1 mérnöki, 4 számvevői, 12 ellenőri (adóhivatalnál), 1 munkakörvevítő hivatali tisztli, 5 első osztályu fogalmazói, 7 másodosztályu fogalmazói, 8 alszámvevői és több adóhivatali főtisztli, tisztli, műszaki tisztli, irodatisztli, nyilvántartói, kezelői és kisebb állások.

Ezeknek az állásoknak csaknem mindegyike közgyűlési határozat által be van helyettesítve, egy része pedig úgy jutott betöltéshez, hogy az állás más elnevezést kapott. Például az első osztályu adóhivatali állásokat átminősítette a közgyűlés ellenőri állásoknak s az ezekbe behelyettesített tisztviselőknek a közgyűlés az ellenőri illetményeket folyósította is. Ezeket a tisztviselőket tehát, ha a tisztujítás tartásáról szóló engedély megérkezik,

tulajdonképen csak át kell minősíteni rendszeresítettékké.

miután a behelyettesítésükről annak idején a közgyűlés határozott.

A betöltésre kerülő állás jó részére ezuttal is csupán átminősítésre kér engedélyt a tanács.

Válaszadás, illetőleg kinevezés alá csupán a fontosabb állások kerülnek, így a főjegyzői, tanácsnoki, árvasszéki ülnöki, ügyészi, alszámvevői, orvosi, másod osztályu aljegyzői, mérnöki, számvvevői, munkakörvevítő tisztli és még egy néhány állás.

A város vezető körei bizakodással néznek a már elmenesztett részleges tisztujítási kérelem sorsa elé. Nincs ugyanis semmiféle érv, melyet a betöltés ellen lehetne emelni.

A behelyettesített tisztviselők ugyanis az álláshoz köölt rendes illetményeket kapják már ma is, állásukat a létszámcsökkentés nem érintette.

Hogy az ezuttáni kétszeres létszámcsökkentésből lesz-e valami, — nagyon kétséges, hiszen

Smith főbíró csak most állapította meg a VIII. jelentésében, hogy további létszámcsökkentés elszenvadásra képtelen a magyar közigazgatás.

Pénzügyi tehertöbbletet tehát a tisztujítás nem fog előidézni, viszont a város közönségének és a városi közigazgatás adminisztrációjának megmérhetetlen anyagi és erkölcsi nyereséget fog az jelenteni, ha az összes állásokban teljes feyvelmi felelősséggel bíró, olyan tisztviselők ülnek, akik nyugodtan vallhatják biztos élethivatásuknak a még ideiglenes kenyérkeresetet.



## Új lakásrendelet intézkedik a februári lakbérnegyed részletfizetéséről és a közüzemi pótlék felemeléséről.

Májustól Debreczenben hétszázalék a közüzemi pótlék. — Részletekben is lehet a lakbért fizetni.

Budapestről jelentik hivatalosan: A ma megtartott minisztertanács hozzájárult a népjóléti miniszter előterjesztéséhez, hogy a februári lakbérfizetéséről s más néhány ezzel kapcsolatos kérdésről új lakásrendelet bocsájtassék ki.

Ebben a rendeletben a kormány megállapítja, hogy a februári lakbérnegyed bérösszege más megállapodás hiányában a bérnegyed ötödik napjáig bezárólag egy összegben vagy pedig három egyenlő havi részletben fizethető.

A részletfizetés esetében a fizetésnek annak a hónapnak 5-ik napjáig kell történnie, amely hónapra a fizetendő összeg esedékes, kivéve a február hónapot, amikor a februárban esedékes havi bérnézet, a közüzemi költségek és az egész negyedre eső kincstári részesedés február 10-ig fizethető.

A közüzemi díjakra vonatkozólag a kormány elrendeli, hogy Budapest területén a közüzemi

költségek megtérítése címén 1925 május 1-től kezdődően az alábbi öt százaléka fizetendő,

azokban a vidéki városokban és községekben, ahol csak vízvezeték van, az alábbi 6 százaléka,

ahol pedig vízvezeték és csatornázás van (tehát Debreczenben is) az alábbi 7 százaléka a közüzemi pótlék.

A vízvezeték nélküli és csatornázással nem bíró más városokban az alábbi 3 százaléka, a községekben pedig az alábbi 2 százaléka fizetendő aranykorona értékben.

Ezen felül szemétygyűjtésért és elhordásért a hónap 5-ik napjáig utólagosan a lakóház első szobája után 5000, minden további szoba után 2000 — 2000 korona fizetendő.

Liftszállításért idegenek mindig, a ház lakói éjjel után személyenként 1000 koronát fizetnek.

Kapupénz fejében éjjel előtt 1000, éjjel után pedig 2000 korona fizetendő.

## Beck Lajos a zsidókérdésről. A költségvetés vitája. — A nemzetgyűlés pénteki ülése.

Budapest, jan. 25. A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed tizenegykor nyitotta meg Scitovszky Béla elnök. Az ülés megnyitása után azonnal áttérnek a költségvetés folytatolagos tárgyalására.

Az első felszólaló gróf Hoyos Miksa

rámutat arra, hogy koronánk stabilizálódása, amely a kormányzat ténykedésének javára irandó, egyik legfőbb eredménye a kormányzati intézkedéseknek. — Enélkül minden egyéb kormányzati intézkedés hiábavaló lett volna. A korona stabilizálódását a jóvátételi kérdésre való tekintettel másként, mint külföldi kölcsönnel nem lehetett volna elérni. Úgy érzi, hogy örök hálával tartozik a nemzet azon férfiak iránt, akik ezt a kérdést dűlőre tudták vinni. — Foglalkozik azzal az érvel, amely azt mondja, hogy a kormányzat papírból aranyat kellett volna csinálnia. Rámutat arra, hogy ezt kűntelmenül nem lehet megtenni, mert ezt valakinek egy vagy több társadalmi osztálynak meg kell fizetni, úgy

hogy végeredményben az összes

ség finyl meg az ilyen eljárást.

Németország pénze sem romlott volna olyan mértékben, ha nem próbálkoztak volna meg ott is a papírból való aranyesinálással. Nem volt más út nálunk, mint a külföldi kölcsön segítségével stabilizálni a koronát.

Ezután azzal a váddal foglalkozik, amely azt állítja, hogy a birtok, különösen a nagybirtok nem fizet adót. Bizonyítja, hogy a nagybirtok óriási adókat fizet. Rengeteg földet kellett leadni a vagyonválság címén és a földreform eljárása során is.

A következő szónok Beck Lajos

Szükségesnek tartaná, hogy Magyarországon olyan liberális párt alakuljon, amely a jogok kiterjesztését tűzné ki céljául. — Hivatkozik Zrínyi Miklósnak egyik művére, amelyben Zrínyi ólesen elítél minden vallási villongást, pedig Zrínyi igazán magyar és fajvédő volt.

A fajvédő irányzat azonban sokat veszített énjéből és tekintélyéből, mert sokan, akik elsőszben csatlakoztak hozzá, az első nemzetgyűlés

ntná családostan vonultak el. — Így volt ez Prohászkaival is, Sokan ezután jónak látták az aranyközéputat hirdetni.

Foglalkozik a zsidókérdéssel. Ha meg lehetne állapítani, hogy a zsidóság külön álló népfaj, akkor jogosultsága lenne az antiszemitizmusnak. Ha azonban tudományos szempontból vizsgáljuk a dolgot, látjuk, hogy zsidó fajról beszélni nem lehet. E tekintetben hivatkozik az európai hírtudósokra.

Rubinek István közbeszól: A cionisták az ellenkezőjét akarják bizonyítani.

Beck: Gazdasági szempontból annyiban igazuk van a fájvédőknek, hogy az új gazdagok többsége nagy elkeseredést és ellenszenvet vált ki a mai szegényebb néposztályokban.

Nem tagadható le, hogy van zsidókérdés. Ezt úgy oldhatjuk meg ha nem zárkózunk az elől, hogy a zsidóság beleolvadjon a kereszténységbe.

Bismarek, akiről pedig azt állítják, hogy nagy antisemita volt, ezt mondta erről a problémáról:

A jó német fajhoz a germán apamón és a héber kanca keresztződés szükséges. (Nagy derűtlenség az egész Házban.)

Nem kell félni a keresztződéstől, hiszen már nagyon sok keresztény emberben csörgedez most is a zsidó vér.

Meskó Zoltán: Rám hiába mutat. (Nagy derűtlenség.)

Beck: A zsidóság már belekerült az olvasztótégelybe és mindazok, a kik cselekedeteikkel tanubizonyosság adják, hogy magyarok és hazafiak, azokat be kell fogadni s a magyar nemzet kebelére kell ölelni, ezoknak pedig, akik nem akarják a magyarság érdekeit szolgálni, itt nincs helyük.

Ezután ismét visszatér az ellenzék távollétére és sürgeti a megegyezést. Csak a demokratikus kormányzást tartja fontosnak. Addig, amíg ezt nem látja a kormánytól, nem viselkedik iránta bizalommal és ezért a költségvetést nem fogadja el.

Óstör József kritizálja a kormány gazdasági politikáját.

Majd Hegedűs György szólal fel. Kijelenti, hogy mint a keresztény gazdasági párt tagja, a költségvetést elfogadja. — A parlamenti ellenzék magatartásáról szólva azon az állásponton van, hogy az ellenzék magatartását semmivel sem tudja igazolni? Megérttem az ellenzék magatartását akkor, hogy ha igazságtalanság történt volna velük. Az ország újjáépítésének munkájából mindenkinek ki kell venni a részét. Megfeszített erővel és a legnagyobb odaadással kell dolgozni a köz javáért.

Hegedűs beszéde további során a numerus clausus eltörlése ellen foglal állást. Aki azt mondja, hogy nincsen hite annak, aki a vallást beleviszi a politikába, az nem tudja értékelni azt, hogy ezért a vallásáért 300 millió ember imádkozik napról-napra. Áttérve a zsidó kérdésre azt mondja, hogy a zsidóknak elég idejük lett volna a beolvadásra, ha any nyira ragaszkodnak a nemzethez.

Bálos ellensége az általános titkos és egyenlő választójognak.

Beltája, hogy a mai helyzet nem teszi lehetővé a kormányzatnak azt, hogy külpolitikájáról napról-napra nyilatkozzon. Orientálódni kell a kormánynak, fel kell venni bizonyos irányt külpolitikai tekintetben is, hogy az ország tudja magát mihez tartani.

Maday Gyula

Azért foglalkozik a költségvetéssel, hogy új gondolatokat és irányelveket nyújtson a következő költségvetés előkészítőjének. Tervezett természetű előmozdító munkára van szüksége az országnak. A mezőgazdaság súlypontja véleménye szerint a jövőben az állattenyésztésre fog át helyezkedni. Kéri a kormányt hogy szaporítsa a gazdasági szakmunkák számát. Általában használjon fel minden utat és módot a falu gazdasá-

gi ismereteinek fejlesztésére, — A költségvetést elfogadja.

Szabó József a következő fel-szólaló.

Szabó József szóváteszi a kormány és a szociáldemokraták között létrejött paktum ügyét. Az kétségtelen, hogy a szociáldemokraták sokat nyertek ezzel a paktummal.

Majd a tisztviselőkérdésre tér át. Határozati javaslatot nyújt be, utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, hogy minden közszolgálati alkalmazott és nyugdíjas illetményének egy hátrahagyott részét kapja előlegül és végül még a mostani költségvetés keretén belül biztosítsa a kormány a közszolgálati alkalmazottak részére január 1-i hatállyal legalább 20 százalékos fizetésemelést.

Foglalkozik ezután a jutalmazási rendszerrel, amit feltétlenül beszü-

netendőnek tart. A költségvetést nem fogadja el.

Az elnök ezután félbeszakítja a vitát és napirendi javaslatot tesz. A nemzetgyűlés

legközelebbi ülését kedden délelőtt 11 órakor tartja a mai napi renddel.

Förster Elek személyes kérdésben szólal fel. — Szóváteszi, hogy a Népszava olyan színben tünteti fel őt, mintha paktumot kötött volna a kormánnyal arra, hogy a költségvetést ne fogadja el. Kijelenti, hogy őt mindig mindenben az igazság vezeti és nem kötött paktumot. Ami a paktumot illeti, kijelenti, ha ilyen kötött volna, mindenesetre sokkal loyálisabban járt volna el, mint azok, kik paktumot szottak ugyan kötni, de azt megtartani nem szották. (Általános helyeslés.) Az ülés 6 órakor ért véget.

### Szalvátor főherceget az osztrákok le akarják tartóztatni, de: nem merik.

A szociáldemokraták kényszer úton akarják eltávolítani.

Bécsből táviratozzák: Jelentették, hogy Lipót Salvátor királyi herceg Ausztriában időzik és hogy az ott tartózkodása miatt a szociálisták ingerelláltak a nemzetgyűlésen.

A szoci listák akciója néhány nap óta hevesebb lett, a nek következőkben most már a tartományok tanácsosai is azzal a követeléssel lépnek fel az alszusztriai tartományfőnökök-

kel szemben, hogy a főherceget tartóztassák le és kényszerúton szállítsák vissza a landó tartózkodási helyére: Spanyolországba.

A tartományfőnökök kijelentették, hogy a királyi herceg ausztria tartózkodása törvénybe ütközik ugyan, de nem léphetnek fel ellene, mert a főherceg a kormány engedélyével időzik osztrák területen.

### Csak nyolc-tíz napi üdülésre utazik el Smith népszövetségi főbiztos.

Mikor fejeződik be a főbiztos munkája.

Budapest, január 23. Smith, népszövetségi főbiztos — betegségeinek helyreállítása céljából utazik el néhány nap múlva, ez az üdülés azonban mindössze 8-10 napot vesz igénybe, mert a Genfben február hó legelején tartandó tárgyaláson, nevezetesen a Comité Financiere tárgyalásán már részt vesz. Azután pedig Budapestre tér vissza és ismét átveszi hivatalának vezetését.

Annak megítélése, hogy a főbiztos munkája mikor fejeződik be, nincs a főbiztos egyéni tetszésére bízva. A

főbiztos épp úgy, mint a magyar kormányt köti a törvény, amelyben a magyar kormány és a népszövetség megállapodtak abban, hogy a szanálási időszak 1926-ban ér véget. A februári tárgyalások, amelyek Genfben fognak lefolyni, különben is igen fontosak és nagy jelentőségűek. Minden valószínűség szerint Smith főbiztoson kívül elutazik még Genfbe Mr. Tyler is, aki ez idő szerinti távollétében vezeti a budapesti főbiztoságot.

### Tárgyalások a választói jogról.

A miniszterelnök február 3-án Genfbe utazik.

Budapest, jan. 23. Helyettes helyen megcáfolták a miniszterelnök és Peidl Gyula tanácskozásának híreit. — Munkatársunk fontosnak tartotta, hogy ebben az ügyben a legilletékesebb helyhez magához Bethlen István gróf miniszter elnökhez forduljon felvilágosításért, aki a következőket mondotta:

— Mindössze csak annyit mondhatok, hogy semmiféle tárgyalás nincsen.

Politikai körökben mégis azt hiszik, hogy a pártközi béke most már rövid időn belül csakugyan létrejön. Politikai körökben az a hír terjedt el, hogy a minisztertanács véglegesen dönt az új választójog ügyében és épen ezért Rakovszky Iván belügyminisztert kezdték meg, hogy ezek a hírek mennyiben felelnek meg a valóságnak.

A belügyminiszter így válaszolt:

— A mai minisztertanács még nem foglalkozott a választójogi javaslattal, mert ebben a kérdésben épen a titkosságra vonatkozólag még lesznek bizonyos tárgyalások és csak a jövő héten leszek abban a helyzetben, hogy a választójogi törvényjavaslatot minisztertanács elé terjeszthetem.

Helyettes helyen közölték még munkatársunkkal, hogy Bethlen István gróf miniszterelnök az új választójog egyes intézkedéseire vonatkozólag tegnap délután hosszasan tárgyalt a belügyminiszterrel.

Bethlen István gróf miniszterelnök február 3-án Genfbe utazik, ahol Korányi Frigyes báró párisi követünkkel együtt részt vesz a népszövetség pénzügyi bizottságának ülésén.

Az utazás célja a magyar szanálási akció újabb etapjának előkészítése.

### A porosz országgyűlésen egy kommunista képviselő elfoglalta az elnöki széket.

Izgalmas bizalmi szavazások. A szavazatok egyik esetben egyenlők voltak, másik esetben három szavazat-különbség volt.

Berlin, január 23. A porosz országgyűlés mai ülésén névszerinti szavazás alá boesátották a kommunisták bizalmatlansági javaslatát.

A szavazás a következő volt: Leadtak 442 szavazatot. A szavazástól nem tartózkodott senki, minden szavazat érvényes volt.

Igennel szavazott 221 képviselő, nemmel szavazott ugyanasok 221 képviselő.

A szavazás eredménye a baloldalon és a közepén percekig tartó tetszésnyilvánítást váltott ki. A kommunista bizalmatlansági indítványt a szavazás eredményeképpen a házszabályok értelmében elutasították.

A kommunisták javaslata feletti döntés után a német nemzetiek javaslata felett szavaztak, akik a miniszterelnöktől kultuszminiszteri minőségében meg akarták vonni a bizalmat. A szavazás alkalmával 437 szavazatot adtak le.

Ezek közül igennel 220-an, nemmel 217-en szavaztak.

Az eredményt azok a pártok, amelyek igennel szavaztak, viharos tetszésnyilvánítással fogadták.

Az elnök ezután kijelentette, hogy a házszabályok értelmében a többséghez az országgyűlés törvényes tagszámának fele, vagyis 225 szavazat szükséges. Megállapította, hogy ezt a szavazatszámot nem érték el. E felett azután hosszas házszabályvita fejlődött ki.

Mielőtt a névszerinti szavazásra került volna a sor, a nemzeti szociálista párt javaslata felett, amely bizalmatlanságot kíván szavatolni a miniszterelnökkel és több miniszterrel szemben, Grzesinszky szociáldemokrata képviselő kijelentette, hogy a javaslat igaztalan, ennélfogva a centrum, a demokrata párt és a szociáldemokraták a szavazásban nem vesznek részt.

A szavazás eredményeképpen 223 szavazólapot adtak le, az országgyűlés tehát határozatképtelennek bizonyult. Az egész házban óriási lármá támadt. — A szociáldemokraták és a kommunisták között dulakodásra került a sor. Amikor az elnök az elnöki emelvényt elhagyta, Pieck kommunista képviselő magához ragadta az elnöki csengőt és pártja tomboló tetszése közt az elnöki székhé ült. Elhárta az internacionálét és élesen kiáltást a kommunisták ismételték.

Az országgyűlés folytatólagos ülésén Braun mint pénzügyminiszter el leni bizalmatlansági indítvány felett szavaztak.

A névszerinti szavazás során 221 igen és 218 nem hangzott el.

Az elnök éppúgy mint az előadó a szavazásnál itt is megállapította, hogy az alkotmányos többséget vagyis a képviselők számának felét nem érték el.

Ezután Koch német nemzeti képviselő a jobb oldal élénk tetszése közben kijelentette, hogy pártja a legrövidebb időn belül levonja a politikai következtetéseket ebből az eredményből.

### Árztalosmunkák

zabeszerű Szabó János építési és készítője Szent Anna-utca 25.

### Előrendő kártyák

SZABÓ JÓZSEF Varga-utca 1. sz., Szent Anna-utca sárga KÉSZ HENCSEREK RAKTÁRON

Fogyás ellen „FROGENOL” készíti RÁNO ANDOR Arany Anyagi Gyógyosztály DEBRECEN, Plac-u. és Szent Anna-utca sarkok.

**POÉMÁK.**

I ja — i.

Kedves Szedő ur, Ön járátlan az élet tükreiben. Legutóbbi cikkemben nevétem helyett szerettem el írni, pedig aki szerel, az nem nevet!

Ugy-e kérem, ki el akar bukni, azt kell támogatni, azért olvasom naponta, hogy „Fiatál örvényet ki támogatna?”

Az anyakönyvi hivatalban láttam egy ajtóra kifüggesztve: „Halálozások bejelentése”. De ott, ahol a házasságokat költik, ott, nem láttam kiírva, hogy „Szerelmi halálozások bejelentése”!

Az ujesztendő alkalmával rendkívül sok elűnést jelentettek be a rendőrségen. A negyven éves asszonyok keresik eltűnt éveiket....

Egy hölgy — divatos szörnyen — tanácsot kért ma tőlem, hogy csú után milyen lépényt viseljen?

**Valorizálni fogják a vitézségi érem pótdíjakát.**

A honvédelmi miniszter a költségvetés tárgyalásánál kijelentette, hogy helyet ad azoknak a panaszoknak, amelyek a vitézségi érem pótdíjak miatt hozzá érkeznek és ezt rendezni fogja, mert méltánytalan dolog, hogy azok a hősök, akik a világháboruban a házárt harcolva kiűntették magukat, vitézségi érmeik után havonként 7 korona 50 fillér pótdíjat kapjanak papirkoronaiban. Ezt a kérdést a miniszter vagy valorizálással, vagy pedig megváltással fogja megoldani.

**A Csokonai Kör és La Fontaine vasárnapi előadásának mősora.**

A Csokonai Kör és a La Fontaine Társaság együttes előadása iránt megnyilvánuló nagy érdeklődés jogosultá teszi az előadás mősorának közlését. 1. Dr. Pap Károly rektor magnificus üdvözlő a vendégek. 2. Vikár Béla műfordító, akadémiai tag La Fontaine-előadása. 3. Simonffy Margot előadóművész nő Maeterlinck, Geraldty és mások verseiből szaval. 4. Havas Gáborné francia történeti dalciklust ad elő: a) Corneille — Pa adille: Psyche. (XVII. század.) b) Florian — Pa adille: Az utazás. (XVIII. század.) c) Coppée — Bretagnei dallam: Vasárnap hajnalban... 5. Hankiss János egyetemi tanár előadása Victor Hugó életéről, munkásságáról, magyar barátairól (veljeit képeke.) 6. Havas Gáborné: újabb francia dalköltészet: a) Leconte de Lisle — Fauré: Az iszraháni rózsák. b) Su ly-Prudhomme — Fauré: A bölcsők. c) Ve laine — Hahn: Börzéből. d) Petőfi — Trémisot: Az évszakok. Zongorán kíséri: Diczig Alajos. 7. Simonffy Margot V. Hugo legrsőbb verseit szavalja: a) A dzsinn. b) Az infánsn rózsája. c) Szerenád. Itt említjük meg, hogy a vendég k szombaton este a budapesti gyo ssal érkeznek. Kívánatos, hogy a La Fontaine Társaság debreceni tagjai minél számosabban jelenjenek meg a pályaudvaron.

**Megfelebbezték a többmilliárdos kataszteri felmérési költség behajtását.**

**A debreceni gazdák akciója. — Csáky János és társai a felebbezők.**

Megirtuk, hogy Debreczen város közgyűlése elhatározta az 1909—1912-ben végzett kataszteri felmérési költségeknek behajtását, illetőleg a föld- és telektulajdonosokra való áthárítását.

Ez a költség 560.000 arany koronát tesz ki, tehát, közel tíz milliárdot.

Miután azonban a telekfekvőségnek körülbelül fele a debreceni határban a város tulajdonát képezi, tulajdonképpen csak 4—4 és fél milliárd korona kivételéről van szó.

A város ugyanis a maga birtokai után eső részt kifizette már, akkor, mikor a költségeket első ízben kiutalta. A város a bevételeiből részben bérletásokat akar építtetni, részben pedig a kishegyesi utat szándékozik az érdekelt birtoktulajdonosok anyagi hozzájárulásával kiköveztetni.

A közgyűlési tárgyalással kapcsolatosan azt is megirtuk, hogy egyes bizottsági tagok, főleg a gazda érdekek szószólói,

már akkor ellene voltak a költségek behajtásának.

Ennek dacára a többség akaratából a határozat megszületett.

A gazdák nem nyugodtak meg a fejleményekben, hanem — mint értesülünk — **megfelebbezték a határozatot a belügyminiszterhez.**

A felebbezést Csáky János, Kerész János, Zöld János, Mike János és Öry István írták alá s abban kifejtik álláspontjukat, — hogy a város akciója méltánytalan a gazdákkal szemben.

A városi tanács a felebbezést felterjeszti a belügyminiszterhez. Sorsa azonban alighanem előre meg van pecsételve, miután törvény kötelezi a várost arra, hogy a kataszteri felmérési költségeket áthárítsa az érdekelt felekre, tehát a föld- és telektulajdonosokra.

**A szegedi rejtély.**

**Pilich Kálmán jómódu ügyvéd állítólag mérgezés következtében halt meg.**

Egész Szeged városát izgalomban tartja az a névtelen feljelentés amely dr. Pilich Kálmán két évvel ezelőtt 32 éves korában elhunyt szegedi tekintélyes és igen jómódu ügyvéd halálával kapcsolatban a napokban érkezett a szegedi rendőrségre. Pilich Kálmán agglagény életet élt és halála előtt mindössze másfél évvel házasodott meg.

Egy fiatal csinos asszonyt vett feleségül és végrendeletében egész vagyonát feleségére hagyta.

Pár nappal ezelőtt a szegedi rendőrség bünygyi osztályát arra kérte egy szegedi ügyvéd hogy indítson nyomozást Pilich halála ügyében egy titkos feljelentés alapján, amelyet az

ügyvéd együttel fel is mutatott.

A levél írója, aki nem saját nevét írta a levél alá, hanem egyszerűen Halász bácsinak jelöli meg magát, közli az ügyvéddel azt a tudomását, hogy Pilich Kálmán annak idején nem természetes halállal halt meg, hanem mérgezés áldozata lett és erről meg is győződhetnek, ha a holttestet exhumálják.

A rendőrség a levél tartalmát közölte az ügyezséggel, amely elrendelte a rejtélyes levél nyomán a nyomozást. Ha az orvosszakértőtől a vélemény megérkezik, intézkedés fog történni Pilich holttestének exhumálására és leboncolására.

**Aszfaltháboru tört ki a burkolatozási program végrehajtása körül.**

**A városi tanács által mellőzött egyik ajánlattevő felebbezett a tanács határozata ellen.**

A napokban hirt adtunk arról, hogy a városi tanács az ez évi nagy aranyu burkolatozási program aszfaltozási munkálataira több ajánlattevő közül a Magyar Aszfalt R. T. ajánlatát fogadta el. A határozat véglegesítésének azonban hirtelenül, váratlan akadály támadt: az egyik ajánlattevő, a Hirsch cég fővárosi cég felebbezést nyújtott be.

A felebbező részletesen ismerteti az ő és a Magyar Aszfalt R. T. ajánlati közt a város előnyére mutakozó különbséget. Azt állítja, hogy az ő ajánlata 40.000 arany koronával, tehát kb. hatszázmillió koronával olcsóbb,

mint a Magyar Aszfalt R. T.-é. — A gyalogjáró aszfaltozásánál például a Hirsch cég 10.60, míg a Magyar Aszfalt 13.50 arany koronás egységárat

ajánlott fel. Számításai szerint 25—30 százalékkal olcsóbb ajánlatot tett, mint a Magyar Aszfalt R. T.

A felebbező tehát azt is kéri, hogy a város bármely pénzügyi szakértővel vizsgáltsa fel számításait.

Hivatkozik arra is a felebbező Hirsch cég, hogy

a vállalat 1812 óta áll fenn s a tulajdonos egyik legrégibb budai patricius családból származik.

A burkolás anyagául olasz aszfaltot kíván felhasználni, melynek az egész világon való elterjedtségét s jó minőségét bizonyítványokkal igazolja.

Jó tíz évvel ezelőtt volt már egy aszfalt-csalája Debreczen városnak. Akkor is az ajánlatok olcsósága körül volt a baj. Az egyik városi párt, a Márton Imre

pártja, ebben a közdelemben vértelt el.

A városi tanács közgyűlés elé terjeszti a felebbezést, melynek sorsa ez idő szerint még teljesen nyílt. A városnak ugyanis bizonyára indokoltak voltak az ajánlatok fenti módon való kiválasztásakor. Ez indokokat még nem ismerjük s így chez a részhez nem tudunk hozzászólni.

**Színház**

**A Csokonai-színház mősora:**

Jan. 24.: Maricza grófnő. Viola Margit m. v. Bérletszünet.  
Jan. 25.: Délután: Gül Baba. Operette. Olesó helyátrak. — Este: Maricza grófnő. Viola Margit m. v. Bérletszünet.

**A színházi iroda jelentése:**

Még nem tapasztalt lelkessedés vált ki esténkint a Maricza grófnő sláger opere te előadása: A „Szeg város Kolozsvár” refrainet a közönség a szereplőkkel és zenekarral énekelte.

Viola Margit, a színház illusztris vendégművésznője, ki minden tekintetben — ének, tánciáték és pártoltejeivel — az utóbbi idők legnagyobb sikerét érte el, esténkint ötleiteivel és szemel es bájával csatfelezi a közönség elragadtatását

**A mozgószínházak mősora:**

APOLLO: Panoptikum, a néma filmgyártás kimagasló eseménye Conrad Veidt, Emil Jannings, Werner Krauss művészi játékával. E film met Amerika legnagyobb mozgószínházaival egyidejűleg mutatjuk be

VIGSZINÁZ: Csak felnőtteknek Polip karmában, izgaló dráma, gyönyörű tengeralati felvételekkel. Tahiti sziget exotikus világa tárul szemünk elé. K séró Cowboy lova, Villiam S. Hartal.

URANIA: Szombaltól Bagdad bajadér az 1001 éjszaka legrsőbb meséje. Megragadóan szép film. — Jón: Becsületes gazember Petrovichal. T őja pusztulása.

METEORBAN szombaton a Notre Damei toronyór, világsláger. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

**HIREK PÁR SORBAN**

A Transz-Kaukázian fekvő Ardahamban 21 láb magas hó esett. A nagy hideg következtében 47 ember megfagyott.

Berlini jelentés szerint Walroti külügyi osztályonők ma a szovje köztársaságok szövetségének nagy követénél kifejezte a kormány sajnálkozását, hogy a königsbergi szovjet konzulátus épületétől a szovjet zászlót letépték és eltávolították.

Francia nyakkendő  
**FRANKEDÉNÉL**

A „Debreczen”  
telefon száma: 789.

öntött vasat  
minden mennyiségben vesz  
**Tanka Fiai**  
BARNA-U. 3 SZÁM

ANGOL  
GYAPJU  
MELLÉNYEK  
**FRANKEDÉNÉL**  
ELISMERT, LEG. OBB  
FÉRFI FEHÉRNEMŰEK  
**HERMANN ÉS FRIEDMANN**  
PIAC-UTCA 10. SZÁM

**MEISTER**  
mozsárszappan  
és házisszappan  
**MOZSÁR** | jobb a legjobbnál!!

### Borzalmas vasúti szerencsétlenség Miskolc mellett.

**A kisiklott mozdony kazánja felrobbant. — Több embert maga alá temeteti. — Egy halott, több sebesült.**

Miskolc, január 23. Csütörtökön, a késő délutáni órákban borzalmas vasúti szerencsétlenség történt a Miskolc közvetlen szomszédságában levő Szinva völgyi kisvasútnál. Egy tehervonat mozdonya kisiklott és maga után rántotta az egész kocsisorát;

5 embert maga alá temetett és még többet megsebesített. A kisiklás után a mozdony kazánja felrobbant és a szerte hulló vasszilánkok és a forró víz súlyos sebeket ejtettek a vonat kísérőin. A mozdony után következő első teherkocsi felborult, a hátrább levő teherkocsik pedig behelrohantak ebbe, úgy, hogy a szerelvények valóságos pozdoriává zúzódtak.

A mozdonyon tartózkodó Bodnár gépezés, Kiroch fűtő és Pe-

ricska vonatkísérő a mozdony alá kerültek.

A többiek az összeütközés ereje kivágta a kocsikból. Ezek a munkások azonnal a mozdony alá temetett társaik segítségére siettek. Abban a pillanatban azonban, mikor

a mozdonyhoz értek, borzalmas robaj rázkódtatta meg a levegőt és a következő pillanatban vasszilánkok és forró víz özöne zúdult rájuk, úgy, hogy többen megsebesültek. Több, mint egy órai munka után, csákányok segítségével sikerült a három embert a romok alul kiszabadítani. Bodnár mozdonyvezető este 11 órakor ki is szenvedett, a nélkül, hogy egy pillanatra is magához tért volna. A másik két áldozat: Kiroch segédfűtő és a vonatkísérő Pericska, halálal kivődik.

### Kirabolták a Vattay-család sírboltját.

A hajdubátházi eset mása.

Szombaton délelőtt óta különös büntény tetteseit nyomozzák az alsó zselcei és környékbeli csendőrhadoságok. Ismeretlen tettesek

feltörték néhai Vattay István, — alsózselcei ref. lelkész családi sírboltját és nagyértékű ékszereket raboltak el az egyik felfeszített koporsóból.

A büntényt a községbeliek szombaton, a kora reggeli órákban vették észre. Ez azért tűnt nyomban a szemébe a temető mellett elhaladóknak, mert a Vattay-család kriptája mindjárt a temető szélén, — elsőnek fekszik. Az eset annál feltűnőbb volt, mert a halottrablók egészen kifeszítették és kifosztották a sírbolt cementkerelbe beépített vasajtóját.

A vasajtó zárának felfeszítésével meg sem próbálkoztak a tettesek. E helyett neki álltak a krypta első falának, ahol a vasajtót hatalmas, erős cementkeret foglalja be. A cementkeret és a téglafal érintkezési pontjánál feszítővasakkal meglazították a fal felületét és amikor ez köröskörül sikerült nekik,

a vasajtót egyszerűen kifordították.

A sírboltba bejutva ékszer után kutattak. Először néhai Vattay István, volt zselcei lelkész érekeposorsójának fedelét feszítették fel, ebben azonban nem jutottak zsákmányhoz. Másodszor a lelkész leányának, Vattay Ilonkának érekeposorsóját nyitották fel és

itt már találtak is ékszereket.

Vattay Ilonkát annak idején gyűrűkkel és rendkívül értékes fülbevalókkal temették el. Ezeket most mind magukhoz vették a sírablók. Közben — úgy látszik — kifogytak az időből, mert a többi koporsóhoz, pedig még hét halottja van a kriptának, nem nyultak hozzá.

Érdekes, hogy az eset feltűnően hasonlít a Hajdubátházon történt sírabláshoz, melynek tetteseit elfogták, de tagadni és nem akarnak semmit sem tudni a sírablásról. — Most a nyomozást kiterjesztették az irányban, hogy nincs-e kapcsolat a két eset között.

### Kmetti Károly, volt Brittanias tiszt szándékos emberölés miatt körözés alatt áll.

A detektívek sehöl sem találják Kmettit.

Budapest, jan. 23. Kmetty Károly volt főhadnagy és Fényes László imárá közismert afférjében a főkapitányság politikai nyomozó osztálya ma délelőtt megkezdte az eljárást Fényes Lászlónak, a központi ügyeleten még az éjszaka életveszélyes fenyegetés címén Kmetty ellen tett feljelentés alapján. — A följelentésre, mint ismeretes, a volt főhadnagynak olyan értelmű üzenete szolgáltatott okot, ha Fényes László nem vonja vissza a Léderer-üggyel kapcsolatban a Népszavában irt állításait, hogy Kmetty akasztásokat és atrocitásokat követett el a Dunántul a fehér terror idején, — úgy fog vele elbánni, mint az olyan ember megérdemli, akinek Magyarország megcsönkítésében erős része van. A főkapitányságon ma délelőtt Schwinitzer rendőrkapitány intézkedett hogy Kmetty Károly azonnal jelentkezzék kihallgatásra, az idézéssel kiküldött detektívek azonban egész délelőtt nem találták és így egyelőre az eljárás csak a volt főhadnagy hollétének megállapítására szorítkozott.

A főkapitányságon Kmetty Károly volt főhadnagy előlételeire vonatkozólag megindított nyomozás délután azzal a szenzáció eredményével járt, hogy Kmetty ellen egy szándékos emberölés vétsége miatt kiadott körözőlevelet találtak amelyet mintegy

másfél évvel ezelőtt hocsátottak ki Kmetty ellen. A körözőlevélről megállapították, hogy

nem esik az amnesztia-rendelet alá és teljesen érthetetlen, hogy Kmetty Károly szabadon járhatott-kelhetett a fővárosban, anélkül, hogy a hatóság emberei az ellene kiadott körözőlevél alapján elfogták volna.

Ilyenformán Kmetty Károly ügye, amely az életveszélyes fenyegetés miatt indult meg, dábútánra egy szenzációs bűnüggyé alakult át.

A politikai nyomozóosztályról még ma reggel nyolc detektívet küldtek ki a városba, hogy állítsák elő Kmetty Károlyt. A detektívek azonban sehöl sem tudták megtalálni Kmettyt és ezért ma délután újabb rendelkezéssel még egy detektívcsoporthoz bízta meg, hogy nyomozzanak Kmetty Károly után. Ezek szerint most már 15 detektív keresi a fővárosban a volt főhadnagyt.

Az a körözés, amelyet szándékos emberölés büntette miatt adtak ki Kmetty Károly ellen, az egyik vidéki hatóságtól érkezett annak idején a főkapitányságra. — Már híre járt azonban a főkapitányság épületében annak, hogy

ez a körözés nem áll magában, mert állítólag a székesfehérvári

honvédtörvényszék is adott ki a volt főhadnagy ellen egy körözőlevelet, mert Kmetty a Dunántul több társával együtt kirabolt és megölt egy kereskedőt.

Ezeknek az adatoknak a valódiságát természetesen csak akkor lehet majd tisztázni, ha sikerült Kmetty Károlyt előállítani és kihallgatják az ellene emelt súlyos vádakra vonatkozóan.

### Sándor Ferenc jogos önvédelemből szurta le utcai támadóját.

A Tábia felmentő ítéletet hozott a 6 hónapra ítélt hentesmester ügyében.

Tragikus végű utcai támadás történt 1923. telén a Bihari-telepen. Egy vakstóvét utcában Sándor Ferenc hentesmester váratlanul öszetalálkozott barátjával, Nagy Lászlóval, aki itas állapotban rátámadt a hentesmesterre. A sötét éjszakában heves dulakodás támadt a két jóbarát között. Az ittas Nagy László egyre fenyegetőbben lépett fel, amire Sándor Ferenc elővette zsebkését és támadója felé szurta. A szurás olyan szerencsétlenül talált, hogy az ittas ember súlyos sebtől elalélt. — Mire a kórházba szállították, már meg is halt.

A törvényszék multévben tartott főtárgyaláson az enyhítő körülmények figyelembevételével 6 havi börtönbüntetésre ítélte Sándor Ferencet az ítélet ellen a bűnösség megállapítása miatt fellebbezett.

A debreceni Itélőtábla dr. Oláh Miklós kuriai bíró, táblai büntetőtanácsa tegnap tárgyalta a hentesmester fellebbezési ügyét. — Sándor Ferenc vallomásaiban azt állította hogy indokoltan jogos önvédelemből kénytelenül támadta meg a támadóját, mert az ittas Nagy László a dulakodásban megakartta fojtani. — Fényes Endre dr. a vádlott védője a védbeszédében alátámasztotta a jogos önvédelem fennforgását. Az Itélőtábla a védelemnek adott igazat. A törvényszék ítéletét megsemmisítette és a vádlottat felmentette.

### Hajduböszörményben elfogták Reinitz Jakab, a tizenegyszeres rablógyilkos bűntársát.

Reimann Miklós a megszökött Ehnemann testvérek barátja.

A tizenegyszeres rablógyilkos, Reinitz Jakab ügyében váratlan fordulat történt. A gyilkos egyik bűntársát, Reimann Miklós, 26 éves kereskedősegédet, sikerült elfogni a hajduböszörményi rendőrségnek.

Még a Reinitz-ügy kassai nyomozásán felmerült a gyanu, hogy Reinitz Jakab, akit gyakran láttak együtt

Reimann Miklós a megszökött Ehnemann testvérek barátja.

Reimann Miklós a megszökött Ehnemann testvérek barátja. A tizenegyszeres rablógyilkos, Reinitz Jakab ügyében váratlan fordulat történt. A gyilkos egyik bűntársát, Reimann Miklós, 26 éves kereskedősegédet, sikerült elfogni a hajduböszörményi rendőrségnek. Még a Reinitz-ügy kassai nyomozásán felmerült a gyanu, hogy Reinitz Jakab, akit gyakran láttak együtt

egy Klein Ignác nevű fiatalemberrel, a Nussbaecher és a Rozmaring-féle gyilkosságokat ezzel a fiatalemberrel együtt követte el.

A gyanura az adott okot, hogy voltak tanúk, akik együtt látták Reinitz Klein Ignácot kártyázni, továbbá Nussbaechernél járt és a férje után érdeklődött, közvetlenül a gyilkosság előtt, egy magát Klein Ignácnak nevező fiatal kereskedő. Ugyanek Klein Ignácot Reinitz Klein Ignáccal együtt látták a Hidasnémetiben történt kihallgatásakor az

ermihályfalvi esettel kapcsolatban azt vallotta, hogy csupán átutazott arra, mert Debrecenbe készülő fiát további halandóság végei: Ermihályfalva adta át egy Reimann nevű kereskedőnek

Reimann Miklós a megszökött Ehnemann testvérek barátja. Reimann Miklós a megszökött Ehnemann testvérek barátja. Reimann Miklós a megszökött Ehnemann testvérek barátja. Reimann Miklós a megszökött Ehnemann testvérek barátja.

Külön érdekessége a vallomásnak az a rész, mikor Reimann barátairól beszél,

akik között ott találjuk a debreceni Ehnemann testvérpárt is, akik a múltmilliórd korona elcsúszása után külföldre szöktek.

Reimann kihallgatása után Nyír egyháza vitték és átadták a kir. ügyészségnek. Buchalla rendőrkapitány most azon fáradozik, hogy Reimannt lefényképezzék és a fényképet megküldjék a kassai rendőrhadoságoknak, hogy a fénykép után állapíthassák meg: Reimann azonos-e Klein Ignáccal. Azonkívül szembesítetnek fogják Reimant a két Zajtival is annak eldöntésére, hogy Reimann volt-e az, aki öket a gyilkosságra felbízta, miután — mint ismeretes — Zajtiék nem ismerték fel Reinitzben a felbújtót.

### Kávéházban, vendéglőben fodrásznál követelje mindég a Debreczent.



Mein-kavé

# Hírek

## Vasárnapi istentiszteletek.

Nagytemplomban d. e. 10 órakor predikál Peleskey Sándor, délután d. u. 5 órakor Zámory Sándor. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál Vajta László, délelőtt 11 órakor Farkas Győző, délután 2 órakor Varjas János. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor predikál Siposs Imre, délután 5 órakor Perpéthy Ferenc. Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor predikál Zámory Sándor, délután 2 órakor G. Nagy Béla. Ispotályi templomban délelőtt 10 órakor predikál Molnár Ferenc, délután 2 órakor Peleskey Sándor. Homokkerületi imaházban délelőtt 10 órakor predikál G. Nagy Béla. Szegényházban délelőtt 10 órakor Keresztury László. Nyilastelepen délután 3 órakor predikál Márton Sándor. Ref. Leányev 16 intézetben délelőtt 10 ó. predikál dr. Boér Karoly. Oratóriumban délelőtt 10 órakor predikál Kovács János. Tanyákon: Halpon: Gulyás Károly. Kádár-dűlőn: Gulyás András. Szepesen: Kardos Lajos.

Mártha bibliakör összejöveteli órája minden vasárnap d. u. 4-5 ig a központi lelkész hivatalban (Kálvin-tér 17.). Az 1-85 paróchiális-kör félfői biblia-köre minden vasárnap d. u. 6-7 óráig összejövetelt tart a Leány-utcai elemi iskola fűtőtértermében.

Dr. Ferenczy Gyula nyug. e. tanár vasárnap délután 5 órakor a Keresztény Ifjúsági Egyesületben előadást tart. Előadás címe: Szükséges-e a keresztyén ifjak térítésére? Az előadást díjtalanul hallgathatja mindenki a Kollégium földszint 4. sz. terében.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor a Diákönizsola-Oronban, Miklós-utca, Pácsi-utca, Leány-utca, Csonka-utca és Vighedvői Mihály-utcai iskolában, délelőtt 9 órakor Csap-utca 9. Nyilastelepi iskolában, a Dóczi-intézetben és a Széchenyi-utca 4. sz. a. paróchián, d. e. 10 órakor a homokkerületi iskolában, d. e. 11 órakor a Fűvő zkeri-utcai iskolában és délután fél 3 órakor a Nyulas-barakban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor Ispotály-telep 9. sz. tartálék.

A Kálvinisák Tempomegyesülete Vegyesénekara tanulási óráit hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztépület) új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

### Az ág. ev. templomban

az istentiszteletet f. hó 25-én vasárnap d. e. 10 órakor Uray Sándor ref. lelkész végzi. A ref. kistemplomban d. 11 órakor beszéd Farkas Győző.

### Kinevezés.

A helybeli dohánybevéltő hivatalnál a Biró Pál halálával megüresedett, a dohánytermelők érdekeinek megvédésére megbízott székfői tisztségre az országos magyar gazdasági egyesület javaslatára, a m. kir. pénzügyminiszter Pásztor Ferenc debreceni lakos, okl. gazdát nevezte ki, ki hivatalát már el is foglalta.

A debreceni gazdasági egyesület igazgató választmánya f. évi január hó 25-én vasárnap délután 4 órakor a Polgári és Gazdakör helyiségében ülést tart.

### Dr. Ecsedy István

szorozatos előadását folytatja jan. 25-n vasárnap d. u. 5 órakor a debreceni gazdasági egyesület választmányi ülésének befejezése után a Polgári és Gazdakörben. A gazdatársadalmat oly közelről érinti ezen felolvasás tárgya, hogy annak meghallgatását minden tanulni vágyó gazdának ösztönösen ajánljuk.

Balogh József gazdálkodó fia esküvője napján gazdagon megvendégelte az Ispotály szegényeit.

Balogh József gazdálkodó, a ref. egyház buzgó tagja, azzal kívánta fiának esküvőjét emlékeztetéssé tenni, hogy az Ispotály szegényeit gazdagon megvendégelte. Bizonyosra vesz szük, hogy a példa másokat is indítani fog a krisztusi, gyámolító szeretet hasonló bizonyítására.

## Vámörök gyilkossági pöre a debreceni haditörvényszék előtt.

Ma hirdetik ki az ítéletet.

A debreceni haditörvényszéken dr. Vitényi Iván százados hadbíró tegnap tárgyalta a gyilkossággal vádolt Hamza János és Thurner Ferenc vámör szakaszvezetők, Bálint János és Plébán György, súlyos testisértéssel vádolt vámör szakaszvezetők perét. A vámörök állomáshelyükön: Márk községben, 1924 október 17-én a korcsmában tartózkodtak. Italozás közben összetűztek Pap Károly államrendőrrel, továbbá az ott tartózkodó falusi legényekkel: Pap Lajossal, Pap Lászlóval és Pap

Gyulával. A négy Pap testvér közül az államrendőr ittás állapotban a poharakat földhöz vágta és az asztalt felfordította. A vámörök verekedést provokáltak és szuronyt rántva, Pap Sándort súlyosan megsebesítették, hogy néhány óra múlva meg is halt. Az államrendőrt pedig arcán és kezén megsebesítették, majd a vérző embert kilökték a korcsmaajtón. A monstre bűnügy tárgyalása délelőtt és késő délután tartott. Az ítéletet ma hirdetik ki.

## A Hév. kis mozdonya a Piac-utcán halálra gázolt egy siketnéma asszonyt.

A szerencsétlen térdre borult a mozdony előtt. — Megindító jelenetek. — Tévedés az áldozat személye körül.

Pénteken délelőtt fél 9 mult pár perccel, amikor a Hév. egyik mozdonya szerelvénnel együtt elindult a Bika-szálló előtt levő teher pályaudvarra. A Bika előtt a 633. sz. gőzmozdony ott hagyta a vagonokat, — majd a Hév. Petőfi-téri pályaudvarára indult el a kis kávédaráló, melyet Király Imre mozdonyvezető vezetett.

A kis lokomotív már a Bika-szálló előtt levő forgalmas kereszteződésnél járt, amikor a mozdony elé került egy asszony. Minthogy oly közelről került a sínek közé, így az elgázolás már elkerülhetetlen volt.

Az asszony a mozdony kerekéi alá került s az elszelte fejét a törzsétől s ezenkívül átrepesztette az illető hasfalát is.

Az elgázolásra nagy ribillió keletkezett a forgalmas utvonalon. Egész embergyűrű keletkezett a véreskerékű mozdony körül. A közeli rendőrszót telefonált a mentőkért s a rendőrségre.

A mentők pár perccel a telefonjelzés után megjelentek a helyszínen s hévérek segítségével a mozdony egyik oldalát felemelték s kiszedték alóla a darabokra gázolt asszonyt.

Ugyanekkor érkezett meg a helyszínr dr. Elek Ferenc rendőrfogalmazó dr. Balkányi Ede ügyveleles rendőrorvossal s a helyszíni vizsgálatot bevezették.

A nagy embergyűrűben nagyon bajos volt megállapítani az asszony kilétét. A szerencsétlenség első pillanatában azt hitték többen, hogy az illető Szabó Józsefné, aki csak pár perccel a szerencsétlenség előtt vált el az utcán férjétől, aki ugyancsak ott tolongott a sokaságban.

Mikor aztán ez az ember a véres asszonyi holttestet meglátta, azt

gondolta, hogy felesége és sirva fakadt.

Azonban mégsem Szabóné volt a halálra gázolt asszony,

hanem Lázár Sándorné szül. Dombi Róza 46 éves téglavető-telepi asszony.

A helyszíni szemle során többen azt állították, hogy az asszony siket volt. Akadtak olyanok is, akik azt állították, hogy a szerencsétlenül véget ért asszonyra rákiáltottak, — hogy:

— Jön a vonat, Jön a vonat... Akadtak olyanok is, akik viszont azt bizonyították, hogy

az asszony letérdelt a sínek között, mintha maga is azt akarta volna hogy a mozdony gázolja el.

A rendőri bizottság Lázár Sándorné hulláját bevitette a bonctani intézetbe, míg az ügyben a vizsgálatot elrendelték.

A tegnapi délelőtti folyamán több szemtanút idéztek be a rendőrségre, akiket Elek Ferenc rendőrfogalmazó kihallgatott.

Eddig még nem sikerült megállapítani, hogy szerencsétlenség avagy öngyilkosság esete forog fenn. — A lenyelés csak annyit állapított meg, hogy az elgázolt asszony siket volt mindkét fülére, mely orra enged következtetni, hogy mégis szerencsétlenségről van szó. Azt azonban még tisztázni kell, hogy a halálosvégi elgázolásért kit terhel a felelőség.

**KALAPOK**  
legolcsóbban  
**Hermann és Friedmann**  
piac-utca 10

## A Magyar Asszonyok Jókai ünnepe.

Vasárnap délután 5 órai kezdettel, az Arany Bika kistermében a Mansz iparos szakosztálya Jókai ünnepet ül.

A Mansz-ba tömörült iparos társadalom különös nagy kedvvel és ambícióval készül erre az alkalomra, amikor a magyarság legnagyobb regényírója születésének százados évfordulójáról kegyelettel megemlékeznek.

A rövid megnyitó és Jókai méltatása mellett a nagy író verseiből és szindarabjából kerülnek pompás részletek előadásra. A mellett kitűnő zenészek. Belépti díj nincsen.

### Hirdetmény.

A városi tanács közhírré teszi, hogy Horváth Gábor és felesége debreceni lakosoknak a Debrecen sz. kir. város megváltási ügyében 10399—1924 O. F. B. sz. a kelt ítéletnek elnöki tanácsülésben leendő felülvizsgálata érdekében benyújtott kérelmére a hivatkozott ítéletet az O. F. B. elnöke a kérvényben érintett részében elnöki tanácsülés elé utalta. Debrecen, 1925. január hó 15-én. A városi tanács.

### Ma van az utazók bálja.

Ma, szombaton este van az utazók bál, melyet a Kereskedelmi Utazók Egyesületének helyi csoportja rendez és amely iránt énték érdeklődés nyilvánul meg Debreczen kereskedő világában. Akik a meghívókat még nem vették át jelentkezhetnek az utazók egyesületében.

### Születések.

A debreceni anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő születéseket jelentették be: Kolbe Béla g'pé zkovács, fiu: Béla István, Oláh Sándor gazd. cs. fiu: Sándor és leány Anna, Karsai Mihály s. gm. fiu: Zoltán, Diószegi József kisbérő, leány, halva született, Sziráki Gábor gazd. kovács, leány: Lakatos László bádogos s. leány: Juliánna, Toksy Gyula órás, leány: Irén, Kunár Sándor kovács, leány: Mária Ester, Laka cs László állv. sgt., fiu: László, Lucs Ferencz posta ált. leány: Edit Irén, We sz Miklós bök kereskedő, leány: Zsuzsanna, Juhász Péter gazd. cs., leány Juliánna.

### Halálozások.

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be:

Szepe József ref. 3 napos, Timár u. 23, Dusa Margit rk. 3 hetes, Bercsényi-u. 91., Hajdu Imre izr. 49 éves, Piac u. 16., Sütő Józsefné Tens Agnes ref. 53 éves Uj u. 8., özv. Katona Imréné Epejesi Agnes ref. 64 éves, Méhes-u. 3., Nagy Sándor ref. 8 hónapos, H t an u. 58., Noszák Lajos rk. 4 hónapos, Malós-u. 34., Helmecci Magdolna rk. 4 napos, Malvin-u. 5., Füle Mihály János ref. 2 hetes, Sámson u. 3., Pap Mária evang. 23 éves, Eurai András ref. 9 éves.

— Eljegyzési hír. Basch Miksa Deracskeről eljegyezte Grünfeld Ilonkát Debrecenből. (Minden külön értesítés helyett.)

— Műsoros délután. A Leány-club f. hó 25-én, vasárnap 4 órakor műsoros clubdélutánt rendez. A kaliko-estre a ruhaanyag Bosznay cégnél már kaphatók.

— Szepeszy Ferenc tánciskolájában az új táncanfolyam hét n veszi kezdetét. Egyetemre ligatók és gazdaságokpak délután 5 től 7 ig. Kereskedők és iparosok részére este 8-tól 10 ig. Beiratás egész nap. Simonffy-utca 1 c. II. emelet. A terem kellemesen fűtve van.



**Mindenkinek el kell menni  
február 1-én**

**a  
Farsangi görbe éjszakára**

**az  
„Arany-Bika”  
nagy szálló disztermében!**

**A háztulajdonosok a lakbér részletfizetése ellen.**

Telcs Ede és Német Béla a Háztulajdonosok Szövetségének vezetői ma délelőtti fölkeresték a képviselőházban Bud János pénzügyminisztert a február elsején esedékes lakbérek részletben való fizetésének ügyében. A szövetség vezetői a miniszter előtt hangzatosák, hogy a részle fizetés átalánosítása sok esetben igazságtalan, mert sok lakó jobb helyzetben van, mint maga a tulajdonos. Kérték továbbá, hogy a részletfizetés es tén a késedelmi kamat felszámítását engedélyezzék. Bud János pénzügyminiszter válaszában hangsúlyozta, hogy reméli, hogy a legtöbb bérlő pontosan és normális módon eleget tesz kötelezettségének. Hangsúlyozta, hogy a részletfizetési kedvezmény csupán erre a negyedévre vonatkozik. Tényleg az volna az igazságos, ha a részletfizetési kedvezmény nem lenne átalános, de ezt igen nehéz a gyakorlatban megvalósítani. A kamattérítés kérdését a minisztertanács elé fogja terjeszteni.

**Gyorsíró tanfolyamon**

részvenni óhajtokat felhívjuk, hogy vasárnap, 25-én délelőtti féltilizetőkör a Burgondia-utcai nőiipariskola 3-as számú termében (földszint jobbra) megbeszélésre megjelenni sziveskedjenek. Ezen az értekezleten határozzuk el, mely napokon és órában tartunk meg az órákat. A gyorsíró egyesület elnöksége.

**Három kéménytűz.**

Tegnap este folyamán három kéménytűzet is jelentettek a tűzoltóságon. Egyet a Vörösmarty-utca 26. szám alól, a másodikat a József kir. herceg-utca 41. sz. alól, míg a harmadikat a Szt. Anna utca 19. sz. alatti róm. kath. elemi iskolából. Mindhárom esetben a tűzoltóság a helyszínen kivonult s a kéménytűzeket gyorsan eloltották. A kéménytűzek seholsem okoztak károkat.

**Japánok a magyar együttműködésért.**

A Nemzetek Szövetsége Japán Egyesületének eszperantó szakosztálya a Susumu Aibara titkár aláírásával (298. Hgasi Umeda, Osaka) felhívást intézett a magyar ifjúsághoz, hogy szorosabb érintkezés által erősítsék a két testvér nemzet viszonyait és együttműködését kölcsönös megismerés útján.

**Henne! Oszkár kihallgatása.**

Annak idején megírta a Debrecen azt az esetet, melynek egyik szereplője Hannel Oszkár debreceni terménykereskedő. Hannel ügyében újabb kihallgatások megtartásának szükségessége merült fel. Epen ezért beidézték a vizsgálóbíróra Hannel Oszkár, akit dr. Takó Ferenc vizsgálóbíró segéd kihallgatott. Ugyanebben az ügyben kihallgatták Jenevénét s azonkívül Krausz Albert kereskedőt. A kihallgatás után Hannel Oszkár a vizsgálóbírósról eltávozott.

**A nemzetközi költőverseny júry elnöke: magyar ember.**

Barcelonából jelentik: Az évenként rendezendő eszperanto nyelvű nemzetközi költői versenyek ez évi júry elnökévé a „Virágjátékok“ múlt évi győztesét, dr. Kalocsay Kálmánt, a Literatura Mondo irodalmi világlap főszerkesztőjét kérték fel. Ez az első eset, hogy ilyen nagyratnyu nemzetközi pályázat elnökbírája magyar ember.

**Hirdessen lapunkban.**

**Egy lelkész-család tragédiája.**

**Csiky István ref. lelkész meghalt, egész családja súlyos beteg**

Csiky István marosvécei (Erdély) ref. lelkész, 44 éves korában, hosszas szenvedés után, január 14-én jobblétre szenderült. A világháború alatt, — előbb, mint vöröskeresztes lelkész, — évekig szolgált Debrecenben a Dmke hadikórházban, majd mint tábori lelkész részt vett az olasz fronton a háború utolsó évében s osztályrésze volt, éppen a debreceni csapatokkal, az összeomlás nagy kálváriájában. A rokonszenves ifju lelkészt több debreceni uri családhoz fűzi rokoni kötelék. Gyászjelentése megdöbbentő hangon közli, hogy felesége és négy fiacskája, ugyanakkor élet-halál között levő, súlyos, nagy betegségben vannak. Irántuk méltán lehetünk a legteljesebb részvétellel.

**A szentesi kereskedők az ottani forgalmi adó-hivatal ellen.**

**Beakarják zárni üzleteiket a tiltakozás jeléül.**

A szentesi kereskedők és iparosok együtt tiltakozó gyűlést tartottak a napokban a forgalmi adóhivatal szerintük indokolatlan zaklatása ellen. Az ottani forgalmi adókönyveket ugyanis a hivatalban vizsgálják felül és a kereskedőknek személyesen kell jelen lenni a vizsgálatok idején.

nyelvi hivatali eljárásnál. — Bartha, ipartestületi elnök indítványára a szentesi kereskedők egyhanguan elhatározták, hogy tiltakoznak a forgalmi adóhivatal zaklatása ellen és amennyiben nem változtatják meg a nehézkes eljárást, demonstrációképen zárva tartják üzletüket.

**Társzekér és autó karambolja a Piac-utcán**

**Emberéletben nem esett kár.**

A Killer Ede butorgyár egyik társzekere tegnap reggel megrakodva haladt az utcán. Mikor a társzekér a posta épület elé ért, szembe találkozott Ugray Antal földbírtokos teherautójával. Az autót maga a tulajdonos vezette, aki szabályszerűen rátköltött a kocsisra. Ettől a túlköltéstől a társzekér elé fogott szilaj muraközi paripák megbökösödtek s a szekeret keresztbe fordították az

nttesten. Az összeütközés ez által elkerülhetetlenné vált. — Szerencsére Ugray lélekjelenlétét nem veszítette el és az autót lefékezte, úgy, hogy komolyabb baj nem történt, csupán csak a társzekér sérült meg könnyebben. Az eset színhelyére elosztott a rendőrszót s a karambolról jegyzőkönyvet vett fel. A rendőrség a vizsgálatot megindította.

**Kényszeregyezségek és hitelezői csalás címen tett feljelentések Debrecenben.**

Az utóbbi időben a nehéz pénzügyi helyzet következtében mind gyakoriabbakká váló kényszeregyezségi eljárás sok munkát ad a debreceni törvénytörvényeknek. Az ilyen ügyeknek némely esetben mellékhatása is támad, amennyiben a kényszeregyezséget bejelentő céget a hitelezők feljelentik hitelezési csalás címen. Ily esetben az ügy büntügyi része rendszerint nagyon homályos és a minősítés tekintetében sok kétség merül fel. A minősítés pedig azért fontos, mert ettől függ a feljelentett letartóztatása.

Több felmerült esetről kifolyólag tegnap a kir. ügyészség tanácskozás volt, melyen az illetékes ténylezők megbeszéltek a követendő eljárást és megállapították, mely esetben lehet szó hitelezési csalásról, általában bünesszelekményről, illetve vétségéről.

A mai napon tartja meg Batta bíró Róth Imre ügyében a kényszeregyezségi eljárást. Amennyiben a hitelezők megegyeznek Róth-al, úgy valószínű, hogy visszavonják az ellene megtett büntügyi feljelentést is.

**Mindenki a „Farsangi Görbe Éjszaka“ jegyei után érdeklődik.**

A február 1-i Görbe Éjszakának már majdnem minden részletét ismeri a közönség (kivéve a meglepetéseket), még csak azt kell megtudni, hogy aki gyalog megy el, esetleg autón, saját tulajdonu autóján szaguldhat haza a hajnalig tartó nagyszerű céccé végeztével. A rendezőség ugyanis egy négyüléses 40 lóerős kitiűnő autót sorsol ki a közönség meglegedésének elnyerésére.

A másfél óras kabaré előadást nem más mint Ujváry Ferenc híres Pesti Kabaré-társulata adja. Szípekázó szellemesség, sok eredeti ötlet, hangulatos sanzon, kuplé, tréfa, frappáns jelenet, krocki, eleven viccelap és tömérdek kabarészám a Pesti Fabaré óttagu művészárdájának a műsora. Ez olyan kitiűnő előjáróféle lesz a Görbe Éjszakai céccéhoz, a mitől a város legszomorubb emberének is jó kedvre kell majd derülni, hogy mire Ráczi Laci kitiűnő tánczenekara rákezd az első nótára, minőnkinek táneolni akaró, rózsás jókedve kerekedjék.

Elhatároztuk, hogy február 1-re elrendeljük az általános és nyilvános, mindenkire nézve egyformán kötelező farsangi gondtalan jókedvet. Aki a Görbe Éjszakán nem érzi jól magát vagy nem nevet, nem táncol, annak kétszeresen visszaadjuk a belépőjegy árát. Biztosan tudjuk, hogy ilyen szokatiianul új igéret dacára, egyetlen egy esetben sem lesz szükség a jegyek visszaadására.

A Farsangi Görbe Éjszaka jegyei lépezik a jelenlegi értékpapírok között az egyetlen igazi értéket, mert cégedetlen állapithatjuk meg, hogy egyre nagyobb belső értéket jelentenek és valósgagos vásárlási láz indult

meg irántuk. — Alig egy-két napja érulják a jegyeket, a páholyokat már is mind lefoglalták, a földszinti ülőhelyek iránt pedig olyan nagymértékű az érdeklődés, amelyhez hasonlóra a legöregebb hangversenyrendezők sem emlékeznek.

Jegyek még kaphatók Hegedűs és Sándornál, a Méliusznál és Keszthelyi és Kronovitz Szentanna-utcai könyvkereskedésében.

**Szemetes gödörbe zuhant ló.**

Frenkel Lipót kocsisa Szabó József, tegnap a máv. üzletvezetőséghez egy rak mány árut vitt. A kocsi az udvarra behajtott s mikor lerakodtak, a szűk udvaron a kocsis meg akarta fordítani a szekeret. A szűk udvaron azonban a fordítás oly nehéz ment, hogy a szekeret elé fogott ló belezuhanott a nyitott szemetes gödörbe. A lovat a tűzoltók húzták ki a szemetesgödörből.

**Ki a 3 liba.**

A napokban ismeretlen, kopolt munkás ember állított be Juhász József debreceni vendéglőshöz 3 libával. Italt kért, majd arra kérte a vendéglőt, hogy adjon helyet másnapig a 3 libának, mert a piacra akarja vinni, hogy eladja. A vendéglős szívesből helyet adott a 3 libának a fászkamarában, de másnap reggel hiába váta az ismeretlen ember, az nem jelentke ett még harmadnapra sem. A három libát a vendéglős átadta a rendőrségnek, mert az a gyanuja, hogy lopból származtak és azért nem mert jelentkeznit értük. Az ismeretlen embert nyomozzák.

x Tűkőrgyártás, üvegcsiszolás, régi tükrök ujjaöntése Sipkóvits Béla üveg műipari vállalkozása Sziv-utca14/15. Telefon 35—

**Hulla a jégpáncélok között.**

Tegnap délután óta borzalmas esemény tarja izgalomban a bhar-megyei Berettyószentmárton közösg egész lakoságát. A délutáni órákban az odavalló csendőrök szokásos őrdíjátárt tartotta a közösg határában, ahol több helyen pocsolóyás, vizuálteit gödrök is vannak. A csendőrök éppen egy ilyen gödör mellett haladtak el, amikor egyikük hirtelen felkiáltott s a gödör szélére ment,

ahol a a vastag jégrétegen keresztül egy jégbefagyott holtest lett láthatóvá.

A holtest hanyatt feküdt a jégben s oly erősen volt odaagyva, hogy a csendőröknek csak hosszas fáradozás után sikerült kiemelni a jégből.

Még a helyszínen megállapították, hogy a borzalmas szerencsétlenség vagy büntény — még ez nincsen megállapítva — áldozata Mezei Lajos berettyószentmártoni narszámos, akit javakörében ért a szerencsétlenség.

A csendőrök azonnal jelentést tettek a borzalmas esetről a debreceni királyi ügyészségnek, ahonnan ma délután fognak kiszállani a helyszínrre, hogy megcsejtsék a nyomozás, azért, vajjon szerencsétlenség történt-e vagy pedig büntény állótzata lett Mezei La os. Az is lehetséges, hogy talán ittas állapotban esett a gödörben s nem tudva onnan kiemelkülni, a hideg éjszakában megtagy tt.

LEGISEB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB  
**FÉRFIRUNA SZÖVETEK**  
 FELMÉRNI DEZSŐNÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZHETŐK BE.

**ATÉSSÉ**  
 CIGARETTAPAPIR ÉS HÜVELY

# Közgazdaság

Ujabb 10 ezer koronával drágult a buza.

Általános áremelkedés a terménytőzsdén.

A terménytőzsdén az irányzat ma is rendkívül szilárd volt, ami az amerikai gabonáarak nagyarányú emelkedésének ismerete után egyáltalán nem lehet meglepő. Az amerikai piacokról a terményárak 4-5 centes emelkedését jelentették és pedig Chicagóban a buza 4 ötnyelcad, a rozs 4 ötnyelcad, a tengeri 1 hétnyelcad centtel. Ilyen körülmények között a fogyatékos belföldi készletek mellett természetesen a készlettulajdonosok csak fokozott árnyereséggel hajlandók eladni gabonájukat és a mai tőzsdén híre járt, hogy

ujabb argentiniai buzakészletek érkeztek Trieszbe, amelyeket már 320 osztrák sillinggel kínáltak a tegnapi 321 sillinges árral szemben.

Ez a buzaár, hozzászámítva a vasúti fuvar és egyéb költségek díját, megfelel 625-630 ezer koronás budapesti áraknak.

A forgalom különösen búzában erősen megélénkült, noha a kínálat még mindig tartózkodó volt. Elkelt a hivatalos bejelentések szerint 15 vagon buza 610-620 ezer korona között mozgó áron, kivétel nélkül pesti paritásban.

A terménytőzsde mai hivatalos árfolyamai a következők: buza tiszta vidéki 76 kg-os 605-607,5, 77 kg-os 612,5-615, 78 kg-os 617,5-620, pestvidéki és fehérmegyei 76 kg-os 602,5-605, 77 kg-os 610-612,5, 78 kg-os 615-617,5, rozs 490-500, takarmányárpa 400-420, sörárpa 490-515, köles 275-285, zab 215-230, tengeri 300-305, korpa 252,5-255 ezer korona.

Ismét gyengült az értéktőzsde.

Ismét gyengült az értéktőzsde irányzata. — Az utótőzsdén az irányzat változatlan és a prolongáció igen sok favorizált értéknél alig jelentettek valami árfolyam többletet. — A Ganz papirokat is igen olesón, maximumán 10 ezer koronás differenciával prolongálták, míg a Salgó halászási díja 2 ezer korona volt.

Az utótőzsde árfolyamai a következők:

Angol-magyar 38,5 (39), Hazai 132 (133), Magyar Hírel 476 (478), Leszámitoló 64,5 (65), Osztrák Hírel 176,5 (177), Keresk. Bank 1110 (1115).

Alt. takaréki 127-28, Pesti Hazai 307,5-80, Első Magyar Bizt. 7800, Jég 87, Fonciére 153.

Borsod-miskolci 224-6, Concordia 43-44, Első bpesti gőzm. 133 (135), Hungária 113-15, Pesti Viktória 287-89.

Becsesini 1130, Szászvári 285, Kohó 380-5, Magnezit 2000, Méri szén 24, Salgó 545 (547), Urikányi 995-1000, Pegyver 986 (990), Ganz-Danubius 8120 (8125), Ganz-Villamos 1400 (1410), Láng 113, Magyar acél 180 (195), Rimamurányi 142 (143), Mechanikai 45, Guttman 790, Hazai fa 92, Ofa 535-40, Nasici 1986 (2025).

Nova 198-9 (200), Tröst 153,5 (154,5), Államvasuti 445 (450), Bóni 71 (72).

Az aranykorona árfolyama.

Az aranykorona árfolyama 14632,01 vapiorkorona.

Zürichi zárlat.

Páris 2808, London 2487, Newyork 518, Brüsszel 2665, Milánó 2142, Hollandia 209, Berlin 123, Bécs 78, Szófia 875, Prága 1550, Varsó 190, Budapesti 71 háromnegyed, Bukarest 275, Belgrad 840.

Olvassa lapunkat!

Magyar Nemzeti Bank jelentés a devizaárfolyamokról.

darab	Vétel	Eladás
Dollár	71430 K	72010 K
Angolfont	344000 K	347000 K
Hollandi forint	28710 K	28960 K
Francia frank	3897 K	3917 K
Svajci frank	13780 K	13920 K
Léva	509 K	515 K
Cseh korona	2124 K	214 K
Lira	2953 K	2983 K
Lei	375 K	378 K
Dinár	1148 K	1168 K
100a. márka	—	—
Lengyel márka	—	—
Osztrákorona	101,25	101,75

## Sport

A Keleti Kerület válogató birkózó versenye.

Óriási érdeklődés előzi meg a Keleti Kerület vasárnapi válogató birkózó versenyt, a verseny a DIE Péterfia-utca 76. szám alatti tornacsarnokában vasárnap, f. hó 25-én d. u. pont 3 órakor kezdődik. A kerület legjobb versenyzői vesznek részt a küzdelemben. Az esélyekről, valamint az egyes súlycsoportokban előforduló küzdelmekről holnapi számunkban fogunk részletesen beszámolni. Jegyek a Méliuszban és Gyry Lajos ker. pénztárnál (Aiföldi patota) válthatók.

### SZEZON-NAPTAR

Január 24-én, szombaton: Utazó bál a Kereskedelmi Csarnok termében.

Január 24, szombat: Gazdász-bál a Bika disztermében.

Január 31, szombat: Kékek Klubjának bálja a Bika disztermében.

Február 1, vasárnap: Farsangi görbe-éjszaka, rendezik a debreceni utágyirók.

Február 7, szombat: Filler-egylet bálja a Bika disztermében.

Február 14, szombat: Katholika bál a Bika disztermében.

Február 21, szombat: Vörös Kereszt bál a Bika disztermében.

Február 22, vasárnap: A nyomdászok farsangzáró Alarcos-bálja a Munkás-Otthon disztermében.

Felelős szerkesztő: PÁLFI JÓZSEF

Kiadja a T. H. könyv és lapkiadó vállalat r. t.

Nyomatott a Tiszántúli Hírlap r. t. nyomdájában.

Magas fizetéssel és jutalékkal Ujságkezesítők és elárusítók felvételek lapunk kiadóhivatalában

Lapkiadóhivatalunknál felvesz a kiadóhivatal

# OLIMOT

bármily mennyiségben vesz lapunk nyomdája, Varga-utca 5.

ARANYAT, ezüstöt, briliánsat, hamis fogat legmagasabb árban VESZÉK STEINER MINÁLY Hatvan-u. 2. I-ső em.

Tanuló lányt felvesz lapunk nyomdája Varga-utca 5. szám.

Új varroyép németországi 2.700.000 K-ért 10 évi jótállással Rosenberg és Hammer Piac-u'ca 8

Megérkeztek már mindennemű ujdonságok Szabó és Zengevald rőfös és rövidárúzetében Szent Anna-u. 3. Kabát velourok, női és férfi szövetek. Cosmanosi ruha és pongyola flanelek. Harisnyákban, kezükben óriási választék. — Nagyon olcsó napi árak. — a creppeschin minden színben leszállított árakon

RÉSZLETFIZETÉSRE újból kaphatók a SINGER VARRÓGÉPEK SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS. Debreczen, Piac-utca 79. sz.

TISZÁNTÚLI HIRLAP könyvnyomdai vállalat R. T. Varga-utca 5. TELEFONSZÁMOK: 788. és 789. Készít a legolcsóbb árak mellett mindenféle nyomtatványt gyorsan és legizlésebb kivitelben

Pat. 15 Január 25. egeret 48 denki kiírás ságilag s zott park n a g y oicsór. STER festőüzletében P (Bikával szemben) va Meg nem felülés esetén pén t visszafizetem.

Mosott rongyot vesz a „Tiszántúli Hírlap” nyomdája, Varga-utca 5. sz.

